
Turška vojska se je zopet silno krvavo za
čela med Turki in Srbi ob reki Moravi 28. sept. 
Zgodaj ob 4. uri je v Deligradu švignila visoko 
v nebo žareča raketa — znamenje, da se prične 
boj in v istem trenutku je črnajev Turke prejel 
sam pri Boboviškem mostu, ga vzel in prodiral 
naprej, potem pri Bujmiru in pri Gredetinu. Namen 
mu je bil prepričati se zastran noči turške vojne in 
jo popolnem obkoliti, kar se mu je tudi popolnem po
srečilo, toda premagati Turkov še ni zamogel, ker 
je teh 110.000 mož s 182 kanoni, katerim ima 
Crnajev še le kakih 80.000 vojakov s 150 kanoni 

nasproti postaviti. Vkljub temu so Srbi ohrabreni 
po ruskih oficirjih Turke do 11. ure povsod sreč
no tiščali nazaj, jim vzeli več kanonov in užgali 
veliko vozov s smodnikom, kar je cele kompanije 
Turkov uničilo. Okoli dveh je Ahmedpaša prignal 
38 novih bataljonov s 66 kanoni in Srbe vstavil; 
pozno zvečer so se ti vrnoli na svoja stara stališča; 
od Bujmira in Vukanje so Srbi prišli do soteske 
pri Tešici, njo zasedli pa na večer od 3 strani 
napadnjeni zopet zapustili; najbolj srečno seje 
vojskoval Horvatovič pri Gredetinu in prodrl do 
Krušnje z 18.000 moži. Bile so menjše praske 

Politični ogled. 



29. in 30. sept., toda 1. okt. so Turki z 22.000 
moži in 44 kanoni napadli Gredetin, da bi Hor
vatoviča odcepili od Črnajeva, ali ni se jim po
srečilo, bili so hudo tepeni. — Na potu v Belgrad 
je zopet 5000 ruskih prostovoljcev in 50.000 ko
žuhov za srbske vojake. Črnogorei so tudi 2. okt. 
začeli vojsko proti Muktarpaši, ki ima 14.000 
Turkov pod seboj iu 24 kanonov. 

Avstrijske dežele. Dvanajst novih udov go
sposke zbornice je imenovanih; vsi so čisti libe
ralci in ustavoverci, med njimi kranjski baron 
Apfaltrern, stari neprijatelj Slovencev. — Neizogib
ljivi Seidl je zopet potrjen za načelnika maribor
skemu zastopu. Mi ga liberalnim ustavovercem 
in nemškutarjem resnično privoščimo! — Nove 
volitve za deželni zbor istrijanski in goriški so 
razpisane za 28. okt. in 4. november. — Državni 
zbor je sklican na 19. okt. — Pri volitvah na 
Gališkem se kaže, kako Judi napredujejo; 188 
Judov je voljenih za volilne može. — V Pragi so 
zaprli 24 delavcev, ki so bili udi skrivne družbe 
internacijonalne. — Vlada je prepovedala več ta
borjev, ki so se namenili sklicati zarad Jugo
slavjanov. — Ogerski državni zbor je v Budapeštu 
odobril ravnanje ministra Tizcaja, ki je dal po
slanca Miletiča zapreti, ker je za Srbe denarjev 
in prostovoljcev zbiral. — Hrvati so letos namislili 
8001etnico na svojega slavnega kralja Zvonimira 
obhajati, a zavolj strahu pred Magjari so vse opu
stili — to ni junaško, ni hrvatsko! 

Vnanje države. Na Pruskem tirjajo ljudje, 
naj se colnina nemškemu železu, ki se vvaža v 
Avstrijo zniža od 30 °/0

 na 10 %• Upamo, da 
naši ministri temu ne privolijo, ampak posnemajo 
Francoze, ki pobirajo od tujega železav 40% — 
Don Karlog, pravi pa pregnani kralj Španski, je 
v Parizu zbral mnogo svojih prijateljev in upanje 
izrekel, da bo še vendar kedaj zasedel prestol 
svojih očetov ia kraljeval kot pravi katoliški vla
dar; sicer pa tuši na Španskem močno vre; 
ljudje so z sedanjim kraljem nezadovoljni. — 
A n g l e š k i turkoljubni ministri so v velikih za
zadregah, k«r BO V zvezi z našim Andrassvjem 
Turkom nasvetovali naj napravijo mir po sledečih 
pogodbah: Srbija in Črnagora naj ostane, kakor 
je bila pred vojsko, hercegovinskim, bosenskim in 
bolgarskim Kristijanom pa se naj podelijo pravice, 
kakoršne imajo Turki. Ali Turki so ove nasvete 
jezni zavrgli in tako svojim evropskim prijateljem, 
posebno Angležem, pravo zaušnico dali, pa tudi 
svojo smrt podpisali. Kajti sedaj bo angleškemu 
in drugemu turkoljubju konec storjen in Rusi bodo 
vsaki Čas na Turke planoli. Je pa res že skrajni 
čas, da se turškim zverinam divjanje enkrat 
ustavi. Strašne reči se zopet poročajo. V Erze
rumu v MaliAziji so muselmani vdrli v cerkve in 
tam vkradene podobe krjžanega Jezusa pesom obe
šali na vrat; potem so planoli kakor divji vol
kovi na neorožane Kristijane in jih 700 pose
kali. V Bolgariji so mladim dekletom rezali prša, 

žive pribijali na drevesa in svoje turške otroke 
učili nalovljenim krščanskim otrokom glave re
zati in trebuhe parati. Taki divjaki se morajo 
pobiti, kar bo mogočna Rusija prevzela. Sliši se 
namreč, da evropski poslanci zapuščajo Carigrad 
in da se bližajo velikanske ruske čete turškej meji. 
Tudi Angleži se pomikajo nazaj s svojim brodov
jem, z katerim so do sedaj Turke varovali. Gi eski 
narod zahteva v številnih taborjih, naj vlada hitro 
pripravi vojake za vojsko zoper turške sosede. — 
Na Ki ta j skem se je začelo zopet preganjanje 
Kristijanov; ubili so jih več stotin in razdjali cer
kvo in 40 hiš, ki so bile več kakor 60000 dolarjev 
vredne. 


